



## Svojim naročnikom in čitateljem!

Z današnjim dnem začnemo izhajati **ilustrirani mesečnik za književnost, umetnost in prosveto:**

# „SLOVAN“.

Program lista ostane v bistvu tudi v novi tiskarni in pod novim uredništvom neizpremenjen in isti, ki ga je imel „Slovan“ tekom svojega štiriletnega obstanka, ko sta ga izdajala župan Ivan Hribar in dr. Ivan Tavčar. Novi „Slovan“ pa ne bo političen.

Prinašal bo razprave, članke, poročila, ocene in kratke beležke o kulturnem, socialnem in umetniškem gibanju slovanskih narodov, hkratu pa bo zabeleževal vse važne kulturne pridobitve vseobčnega človeštva.

**Poučni spisi** krajšega obsega bodo vseskozi aktualne važnosti in splošne zanimivosti. Strogo znanstvenih in strokovnih spisov, ki imajo omejen krog čitateljev, pa „Slovan“ ne bo priobčeval. Prinašal bo jedrnate, živahno in zanimivo pisane essaye, študije, referate i. t. d.

Kot neodvisen literaren in umetniški list bo dajal dopisnikom svobodno besedo brez ozira na desno in na levo. Zato bo gojil kritiko posebno skrbno in natančno ter poročal o vseh večjih in pomembnejših pojavih v domačem in tujem slovstvu in umetnosti.

**Kritika** „Slovanova“ bo vedno objektivna, mirna in dobrohotna. Anonimnim napadom in osebnim izbruhom simpatije ali antipatije pa list ne bo odpiral svojih predalov. V politiko se „Slovan“ ne bo vtikal, pač pa zastopal vedno in povsod svoje napredno, protireakcionarno, slovansko stališče.

**V leposlovnem delu** bo prinašal „Slovan“

### **samó izvirne pesmi in pripovedne spise**

(črtice, novele in romane), **životopise** znamenitih slovanskih pisateljev in pisateljic, umetnikov in umetnic, vseh strok iznajdbenikov, raziskovalcev ter sploh slavnih mož in žen moderne dobe.

Na stališču slovanstva, individualizma, modernosti in duševne svobode je zgrajen program „Slovana“. Umetniške in moralne anarhije omejenega strankarstva in klikovstva v slovstvu in umetnosti pa zato vendarle ne bo podpiral. „Slovan“ **hoče biti modern slovanski list**, zatočišče svobodne umetnosti in svobodnega prepričanja. Zato bodo našli v njem prostora pisatelji in umetniki vseh smeri in struj.

„Slovan“ pa hoče biti tudi **praktičen** list, ki bo ustrezal ne le kot glasilo slovenske moderne struje, nego bo podajal kolikor možno rednih poročil tudi s polja praktičnega življenja, t. j. iz **tehnike, fizike, arhitektovstva** i. dr.

„Slovan“ bo hkratu **ilustriran list**. Prinašal bo vseskozi umetniške in zanimive **slike ter reprodukcije slikarskih, kiparskih in arhitektonskih ter umetno-obrtnih del** domačih, slovanskih in tudi tujih umetnikov. Reprodukcije bodo izhajale deloma tudi v

## **barvotisku ter kot umetniške priloge.**

V ta namen je pridobilo založništvo že precej **slovenskih, hrvatskih, poljskih, ruskih in čeških** umetnikov in stopilo v dogovor tudi z umetniki ter z raznimi zastopniki tujih kiparjev in arhitektov.

I. zvezek „Slovana“ seveda še ne podaja popolne slike našega programa; a čitatelji vendar že tudi iz njega razvidijo namen lista.

Z veseljem konstatujemo, da so pristopili v krog „Slovanovih“ sodelavcev večinoma vsi **naši najodličnejši pesniki in pisatelji** ter nam doposlali tudi že mnogo lepega gradiva, tako da je list preskrbljen vsestransko. Naši **slikarji, risarji in kiparji** so nam dali rade volje svoja najlepša dela na razpolago, tako da bomo mogli v vsakem zvezku prinašati **po več izvirnih slik** po originalih podob ali kipov.

Vendar se priporočamo vsem slovenskim literatom in literatkam ter umetnikom in umetnicam, da nas zalagajo s svojimi spisi in deli še nadalje.

„Slovan“ honorira po dogovoru z upravništvom lista (Ljubljana, Dunajska cesta štev. 9) ter po taksah, ki so običajne pri naših listih in založništvih. Clara pacta, boni amici!

Tako torej stopa „Slovan“ med narod brez optimizma, a na realni podlagi z najlepšimi in najrodoljubnejšimi namerami, solidno ustanovljen in solidno voden. Le prijateljev in podpirateljev si želi, vsemu drugemu pa se bo izogibal kot miren in pošten list.

**Naročnina** „Slovana“ za vse leto znaša 12 K, za pol leta 6 K, za četrť leta pa 3 K. Dijakom je naročnina znižana na 10 K na leto.

V Ljubljani, dne 30. novembra 1902.

Založništvo in uredništvo

**„Slovana“:**

**Dragotin Hribar,**

lastnik in založnik.

**Fran Govekar,**

urednik.

NB. One gospode in društva, ki si ne mislijo naročiti lista „Slovan“, prosimo uljudno, da nam **takoj** vrnejo prvi zvezek, ker bi jih drugače smatrali naročnikom.